

Отделу пропаганды ЦК КПСС поручалось разобраться в присланном на имя письмом члена партии Модровича Р. А., работающего в Академии Педагогических наук. Существует проблема, о которой автор фразировал в ЦК КПСС, — ознакомительной о глашатаями задачами его исследования, которым он занимается уже 5 лет.

Модрович Р. А. присыпался в Отдел, во всей проблеме предста-
вил скандал портних двух частей своей работы (8 глав из 13 начи-
нающих).

Ознакомление с содержанием этих глав показывает, что автор создает политический пропагандистский труд "Народ судом истории", который к тому же посвящает 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В предисловии автор заявляет свою кredo: "Наша книга не являетя историей какого-либо определенного периода в жизни страны или народа. Если прибегнуть к сравнению, то мы могли бы назвать нашу книгу "историей болезни", и ямению историей той тяжелой и длительной болезни, которая по одному из оных (при этом далеко не единому) симптомам показана в нашей литературе и пропаганде под видом "царства любви": Естественно, что надо будут интересовать в данной сложившейся то факты, которые имеют отношение к эпохе становления и ходу данной болезни. Таким образом, нам предстоит иметь дело в основном о отрицательными явлениями и фактами" (стр. 15 рукописи).

Однако и два первых частей рукописи не оставляют сомнения в том, что данная исследовательская работа от начала и до конца является сплошным поганством. Иса бывает фантазия на пространствах симптомов "трагических событий", "чудовищных злодействий", ошибок и извращений, из бесконечного списка которых по первому непонят и лишний, по второму нашей народной и советской действительности, вызванных жертв и т. д. Автор обвиняет Сталина, который "оказывая в своей деятельности не определяющих качеств и не определяющие исторические положения злоподъятые и эгоистические уловки", чем "затруднял, но ускорял, в замедлил общирное приложение нашей отрасли и народа этого мира и ее обществу и коммунизму, аacob в чем даже говорил это движение испять" (стр. 16). Но за всем этим лежат не видеть обвинений всей партии и ее руководству.

Справка

Московский отдел по делам печати ЦК КПСС, А. А. Григорьев, 27.8.62.
В данном документе упомянута неизвестная организация, не имеющая юридического статуса.

Москва, 27.8.62 (27.8.62)

Зас. А. А. Григорьев, 27.8.62. Документ достоверен, что это выдачено.

Однако и тогда, к погребам приходит автор, посият таинственность, субъективистский характер, находятся в противоречии с исторической яркостью.

На многих страницах исследований излагают подробную характеристику на личарии различных направлений внутри нашей партии. И хотя автор не обходит вообще подобных в долголетности оппозиционеров, критикует, оспаривает на В.И.Ленина, их ошибки и недоработки неизменны, это означает – на втором оппозиционеров. Так, на 90 странице рукописи Медведев пишет: "Однако было бы также поправил бы и принять, начиная Троцкого в III Октября". Словами другого исследователя – проф. И.К.Дашковского, он говорит: "В этот период имени Ленина и Троцкого называлоции были рядом и альтернативы обею Октябрьскую революцию не только на эпюменах, плачах и лозунгах Октября, но и в прочном создании партии, народа и страны.. В этом смысле вся партия в полном составе была в те годы отнюдь не ленинской, однако и "троцкистской", Но ошибках же Троцкого говорится так: "мы не будем оставлять наследия Троцкого и народу Бреста. Но это достаточно хорошо изложено нашей исторической науки.. Речь идет лишь об оппозиции. При этом каждому объективному историку ясно, что поведение Троцкого можно и нужно отрицать как ошибочное, однако в нем не было и тени такого-либо продажного "продатольства", "капитулитетства", "измены" – все эти эпитеты были применены в исторической науке только во времена культа личности Сталина" (стр.91).

Точно также автор исследований поэт Альфрамбис Зиновьеву, Памонову, Бухарицу, Рябову, Томенко и др.

Р.А.Медведев откровенно заявляет, что хотя "все оппозиции в нашей партии были разбиты и разгромлены, одиночку об этом трудно говорить сейчас как о победе. Но мы зная однично, что после поражения оппозиций, после оглашения всей партии вокруг Сталина, положение дел в партии не улучшилось," а ухудшилось... Таким образом, мы видим, что победа Сталина над оппозицией новое не было победой демократии" (стр.147).

Р.А.Медведев первоначально все важнейшие политические и социально-экономические процессы, проходившие в нашей стране, Коллективизация описывает как "принудительную", инициатором которой – как "современное строительство". (стр.145). В разделе "О ликвидации культа личности как класса" говорится: "А разве можно отрицать такие

действия, когда вместо с кулаком или "подсулаком" проводили подполье и под его омын..." Здесь живописуются такие сцены: "В холодах, потопленных влагой ветви и сорни тщетно протягивали руки и головы на восток... Многие тщетно гибли в пути от голода и холода... Дети кричали и плакали от холода. Один из мужиков, не выдержав крика младенца, сосущего пустую грудь матери, пихнувши ребенка из рук жены и разбил ему голову о дерево" (стр.202).

В разделе "О недостатках и ошибках при проведении индустриализации" автор вовсе свое внимание сосредоточил не на успехах партии и народа в годы первых пятилеток, а на том, что "создавало для нашей страны дополнительные трудности", на тех участках и отраслях промышленного хозяйства, темп развития которых оставались наименее медленными (производство чугуна и стали, тракторов, продуктов лесной и пищевой промышленности и др.). Причем мори партии, направление как раз на ускорение этих темпов, автор расценивает как "авантюризм и импичмент" (стр.210).

В исследовании большое место отведено описанию политических судебных процессов 1928-1931 г.г. (шахтинское дело и др.). В оценке автора они носят фальшивый характер, являясь отражением террора против так называемых буржуазных специалистов. Автор утверждает, что большая часть материалов этих судебных процессов "представляют собой фальсификации" (стр.240). Специальную разделы посвящаются массовым репрессиям среди интеллигенции и специалистов, распространению и ужесточению режима внутри партии.

Автор не ограничивается пряморечием, даёт подсчеты, крупные обобщения жертв, понесенных партией и страной. На стр.446, например, перед за цифровыми высказываниями даётся утверждение о том, что "за два года репрессий было престорвано и убито больше большевиков, чем за годы трех революций и за шесть лет гражданской войны".

В исследовании сплошь освещаются и исследований также события Великой Отечественной войны, послевоенного развития.

Несколько глав, судя по их названию ("Об условиях, облегчавших Сталину узурпацию власти", "О некоторых тяжелых последствиях культа личности для советской интуиции и познания", "Социализм и лжесоциализм") свидетельствуют о том, что вся эта работа выдержана в ошибочном, тенденциозном плане и является политически вредной.

Можу заявить, что я озабочен тем, чтобы научники "утягнуть" свое исследование. Для этого, заявил он на биссоде в Отделе, он не может еще четыре года упорного труда. При этом просил "в интервалах доли" дать ему возможность пользоваться экспрессами фотодокументами.

Особенно опасным являются то, что некоторые разделы данного исследования, размножение в копиях, уже ходят по рукам, циркулируют в различных аудиториях, в частности в Ленинграде. Как признал сам автор, он доверялся некоторым близким ему людям, для них рукопись, и она оказывалась размноженной.

Считали бы необходимо поручить Московскому горкому КИСС заняться вопросами научной деятельности Р. А. Медведева, о том, чтобы предотвратить распространение его ошибочного и вредного исследования, и вместе с тем рассмотреть вопрос о нравственности автора,

Зав. Отделом профессору У. В. Малышеву (Б. Степанов)

"7" ноября 1967 г.

ПЧ № 136

последний

23.01.1967

Директору ЦК КПСС генк. М.А.Андрееву.

Секретарь ЦКПСС Р.А.Макаров

Глубокоуважаемый Михаил Амвросиевич!

Брошу вам привет Юрия Ильинична Каблера 1967 г. из полученной бояфды. Среди боярд - некоторые из вопросов истории партии и внешней политики партии.

В течение последних пяти лет я работал под руководством (рукопись) под лекционным названием "Первые годы партии". Моя работа посвящена основным принципам, узорчам и подводным камням формирования в 1920-х годах культуры личности Сталина.

Чтобы предложить вам боярд в Ваше внимание надо с главными акценами этого исследования и попросить вас в дальнейшем более глубоко ознакомиться с содержанием рукописи, которую я могу предоставить в Ваше распоряжение в любое удобное для Вас время. Я хотел бы поговорить не этот счет именно с Вами, а не с тем или другим работником аппарата ЦК.

Сложившиеся здесь работы приватно.

Подпись к телефону: Г-5-05-14

Генерал - майор АР 7-03-01

М.А.Андреев



СОДЕРЖАНИЕ:

ВВЕДЕНИЕ

1.0 некоторых исходных позициях данной работы	1
2.К вопросу об источниках	14
Часть I. ОБРАЗЫ	
Историко-идеологическая оценка Ставлеными власти в наше время.	
И в партии КПСС	17
Глава I. Сталин во глазах ИДИ/6. Нормы ошибки и преступления Сталина	19
1.0 некоторых страниц из политической биографии	
Сталина	19
2.Сталин - генсек ЦК ИДИ/6.	39
3.0 "Закончил" Ленин	48
4.К вопросу о борьбе Ставлеными о оппозиции	62
Глава II. 0 некоторых серьезных ошибках Сталина в период колхозификации и индустриализации	82
1.0 нарушений ленинских принципов колхозификации	
сельского хозяйства	82
2.0 недостатках и ошибках в проведении индустриализации	125
Глава III. Начало культа личности Сталина. Новые преступления и преступления Сталина	139
1.0 политических судебных процессов и злоупотреблений власти в 1928-1933гг.	139
2.Начало культа личности Сталина	167
3.Убийство Кироя. Сталин отклоняется на путь массовых репрессий	178
Глава IV. 0 первокомных судебных процессов над лидерами оппозиции	191
1.Судебные процессы над лидерами оппозиции	195
2.Фальшивый характер московских открытых политических процессов	210
3.0 некоторых зарубежных отзывах на процессы	
1936 - ГИБДР	226
4.0 массовых репрессиях среди бывших оппозиционеров	230
5.К вопросу об уничтожении бывших оппозиционеров	233
Глава V. Удар по основам каким партии и государства /1939 - 1940/	239

1.Задар по кодексам центральных партийных, советских и хозяйственных органов	143	
2.Задар по кодексам областных и республиканских партийных и советских органов	154	
3.О расправах среди руководителей профсоюзных и ком- сомольских организаций	261	
4.Разгром и уничтожение лучших кадров Красной армии .	265	
5.О репрессиях в органах НКД, разводки, в органах суда и прокуратуры	273	
6.Репрессии против братских коммунистических партий и против деятелей Коммунистического Интернационала .	279	
7.Репрессии среди научной, педагогической и технической интеллигентии нашей страны	286	
8.О расправах среди деятелей советской литературы и искусства	297	
ГЛАВА II. О реабилитации в репрессиях 1939 – 1941 гг.	307	
1.Смоленское якобинство и назначение Берия	307	
2.О чистках реабилитации 1939 – 1941 гг.	313	
3.Людно репрессии в 1939 – 1941 гг.	316	
4.Сообществование отсылки по репрессиям 1937 – 1941 гг. .	329	
ГЛАВА III. О применении органами НКВД противозаконных методов следствия и амнистии	333	
1.О инсеках и пестухах советских людей	326	
2.Комодий суды. Тюрьмы и этапы	343	
3.Система "трудовых" лагерей	352	
4.О наведении и ответственности работников НКВД . .	357	
Часть вторая		
Причины и условия возникновения и характеризация сталинизма		362
ГЛАВА I. К вопросу о причинах массовых репрессий в 1937 – 1938 гг.	362	
1."Люди рубят – время летит"	363	
2.О личной готовности Сталина за боевакции и репрессии	364	
3.О некоторых других помощниках Сталина	376	
4.Ж. Ошибка или преступление?	386	
5.К вопросу о трагедии "убитого" Сталина	390	

6.Был ли Сталин душистоболнищем	407
7.Что об одной якори по поводу подведения Сталина	426
8.К вопросу о мотивах совершивших <i>Убийства и пытки</i> противоположной	
противоположной	440
9.Еще о личности Сталина	452
10.О причинах массовых репрессий среди всех слов письма	
исследование	460
Глава IX. Ох уловил, обложивши Сталину узурпацию	
власти	486
1.Узурпация власти Сталиным	486
2.еще раз о культе личности Сталина	497
3.Об отсутствии личности и свободы, критики в трудах	
культы личности	507
4.О внутреннем и внешнем положении нашей страны во	
второй половине 30-х годов	518
5.О централизации и длительности власти	534
6.О методом контроля Сталина над аппаратом политических	
органов	550
7.О соотношении цели и средств в социалистической ре	
рополитии	559
8.Напоминание, рас горячность и недостаток сплошности	577
9.О неизбушкающим непреклонением власти партийного и	
советского аппарата	599
10.О консерватизме и догматизме среди членов руководящих	
кадров	615
11.О некоторых теориях и практиках	
социалистического государства	621
12.Об охватывании народного контроля над организацией	
управления	638
13.О недостатке образования и культуры среди тружеников	
Культ личности Сталина и народного масса	642
14.О некоторых исторических выявлениях	649
Часть третья	
Влияние Сталина на практику	660
О некоторых последствиях и результатах сталинской диктатуры.	
Глава X. О некоторых дипломатических и военных ошибках	
и профетах Столыпина	671
1.Ошибочность и ошибочность однозначных решений	671

2.Внешняя политика Сталина в 1939 - 1940 гг.	674
3.Военно-стратегический переход Сталина в 1941 году .	693
4.Сталев как военачальник в годы Великой Отечественной войны.	706
5.О некоторых допетах/Политики Сталина/диплом/	
и 1944 - 1953 гг.	733
Глава XI. О некоторых ошибочных ошибках и превышениях	
Сталина во внутренней политике.	757
3.0 изваженных репрессиях и насилии в постнадзорном периоде	757
2.0 обострении конфликта между рабочими классом и	
крестьянством.	768
3.0 некоторых ошибках Сталина в индустриальном	
строительстве.	780
4.Ошибки и извращения в национальной политике	786
Глава XII. О некоторых трехех последствиях культа	
личности Сталина для советской науки и наукоисследования .	795
1.0 культа личности и производство Сталина по	
обществу и науки.	796
2.0 принятия роли Ленина в истории нашей партии	807
З.К вопросу о теоретической последовательности и теоретических	
ошибках Сталина.	814
4.Культ личности Сталина и соответствующая наука	834
5.0 влияния культа личности Сталина на литературу	
и искусство.	890
Глава XIII. Социализм и якобинизм	869
1.0 нарушение советской социалистической доктрины	
и усиление бирюкратизма	863
2.0 политическом единстве	891
3.Разрыв между словом и делом	907
4.Социализм и якобинизм	903
5.Общую заслугу о трехех последствиях произвола и культа	
личности Сталина	910
ЗАКЛЮЧЕНИЕ	915
Ч.Последние годы Сталина	919
2.В вопросе об общей оценке деятельности Сталина	913
Приложение	